
 

 

 
 

                                            ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

     Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025, στην Εκκλησία των Αγίων Αναργύρων της 
τοπικής κοινότητας Μεσημερίου Εδέσσης, τελέσθηκε, όπως κάθε χρόνο, με κάθε 
επισημότητα, το μνημόσυνο των επτά γηγενών Μακεδόνων Ελλήνων οι οποίοι, 
στις 2 Φεβρουαρίου του 1905 δολοφονήθηκαν σε ενέδρα από ομάδα Βούλγαρων 
κομιτατζήδων, λίγο έξω από το χωριό Μεσημέρι Εδέσσης. 
     Γυρνούσαν άοπλοι, μαζί με τον Ιερέα του Μεσημερίου Παπαστογιάννη, από τον 
εκκλησιασμό τους  στην Εκκλησία της Υπαπαντής του Κυρίου  του γειτονικού 
χωριού Φλαμουριά, η οποία  πανηγύριζε.   
     Το μνημόσυνο συνδιοργάνωσαν η Περιφερειακή Ενότητα Πέλλας, ο Δήμος 
Έδεσσας, η τοπική κοινότητα Μεσημερίου και ο Σύλλογος Απογόνων 
Μακεδονομάχων Εδέσσης -Αλμωπίας.  
     Την καθιερωμένη ομιλία, για τα γεγονότα έκανε, εντός της Εκκλησίας, ο 
Δημήτριος Γιουματζίδης πρόεδρος του συλλόγου Απογόνων Μακεδονομάχων 
Εδέσσης-Αλμωπίας.  
     Το τρισάγιο στην προτομή του Ιερέα Παπαστογιάννη, που βρίσκεται στον 
προαύλιο χώρο της Εκκλησίας τέλεσαν οι ιερείς  π.Θεόκλητος και 
π.Παντελεήμωνας.   
     Παραβρέθηκαν και κατέθεσαν στεφάνι οι αρχές του τόπου, εκπρόσωποι 
φορέων και συλλόγων. 
     Η φιλαρμονική του Δήμου Έδεσσας συμμετείχε στην εκδήλωση. 
     Ο σύλλογος Απογόνων Μακεδονομάχων Εδέσσης -Αλμωπίας διένειμε στους 
παριστάμενους εκατοντάδες φυλλάδια με τις ένδεκα (11) σελίδες του βιβλίου του 
Άγγελου Ανεστόπουλου «Ο Μακεδονικός Αγώνας 1903-1908» στις οποίες 
περιγράφονται τα γεγονότα και αναφέρονται τα ονόματα των πάρα πολλών 
Μεσημεριωτών που πήραν μέρος στον Μακεδονικό Αγώνα. 
      Όπως κάθε χρόνο, εδώ και 120 χρόνια, μετά το μνημόσυνο, οι συγγενείς, 
απόγονοι των αθώων θυμάτων, προσέφεραν τα καθιερωμένα κόλλυβα  και 
κεράσματα.   
     Οι εκδηλώσεις μνήμης για τα αθώα θύματα αλλά και όλους τους πεσόντες 
Μεσημεριώτες κατά τον Μακεδονικό Αγώνα, ολοκληρώθηκαν με τον «Αγώνα 
δρόμου Μακεδονομάχων Μεσημερίου», που διεξάγεται στην διαδρομή 
Μεσημέρι- Φλαμουριά- Μεσημέρι,  και τα δύο τελευταία χρόνια διοργανώνεται 
από τον Δήμο Έδεσσας.  
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